

POLITIKAI HIREK.

— Budapesti tudósítók telefonjelentése. —

(Wekerle újból kihallgatáson jelenik meg a királynál.) Politikai körökben feltűnést keltett, hogy dr. Wekerle Sándor miniszterelnök váratlanul ismét Bécsbe utazott. A miniszterelnököt telefonon szólították Bécsbe. Beavatott helyről nyert értesülés szerint a miniszterelnök audienciája nem belpolitikai okokból vált szükségessé, hanem kizárólag a külpolitikai helyzettel függ össze. Gróf Czernin külügyminiszter a bresztli-tovszki tárgyalásokról tanácskozni kíván a magyar és az osztrák miniszterelnökkel. Wekerle ismét audiencián jelenik meg a királynál. Jól értesült körök úgy tudják, hogy a kormány kebelében nagyobb személyi változás nem lesz, mindössze az üreedségekben levő tárcák betöltéséről lesz szó. A pénzügyministerségre Popovics Sándort nevezik ki, Hadik utóda hirtelen herceg Windischgraetz Lajos lesz, a belügyminiszter pedig Tóth János, akit a legalkalmasabbnak tartanak az új választások vezetésére. Szó van arról is, hogy az egységes pártalakításra vonatkozó tárgyalások újból megindulnak. Az új alakulásban azonban a Károlyi-párt nem vesz részt.

(NAGY TANÁCSKOZÁS BÉCSBEN.)

Bécsből jelentik a Magyar Tudósítók: Wekerle miniszterelnök kedden délután a gyorsvonattal Bécsbe érkezett. A délután folyamán a miniszterelnök Czernin külügyminiszterrel és Seidler osztrák miniszterelnökkel külügyi fontos kérdésekben hosszabb megbeszélést folytatott.

A P. H. írja: Wekerle miniszterelnök Bécsben hosszasan tanácskozott külpolitikai kérdésekről Czernin külügyminiszterrel. Czerninen kívül állítólag részt vett a tanácskozáson gróf Tisza István is. Budapesti politikai körökben ezt valószínűtlennek tartják hivatkozással arra, hogy Tisza nincsen hivatalos állásban, de kitűnő bécsi információk szerint Tisza valóban részt vett a tanácskozáson.

(WEKERLE, TISZA, CZERNIN ÉS SEIDLER KIHALLGATÁSA A KIRÁLYNÁL.) Bécsből jelentik a Magyar Távirati Irodának: Wekerle és Tisza ma délután együtt ide érkeztek.

Egy másik jelentés szerint Wekerle és Tisza együtt utaztak Bécsbe. A Magyar Házban szállottak meg, ahol hosszabb megbeszélést folytattak. Wekerle délután 5 órakor Czerninnel tanácskozott, azután Laxenburgba hajtatott, ahová nem sokára követte Czernin. Tisza és Seidler. A király valamennyiüket kihallgatáson fogadta. Wekerle és Tisza éjjel együtt utaztak vissza Budapestre.

(A főrendiház ülése.) A Magyar Tudósító jelenti: A főrendiház hétfőn, 28-án tart ülést, amelyen az igazoló bizottság tesz jelentést, továbbá a koronaőr megválasztásáról szóló törvényjavaslatot terjesztik be.

(A lecaffolt Fremdenblatt.) A bécsi félhivatalos Politische Korrespondenz jelenti: A Fremdenblatt-nak a hadsereg kérdésében a magyar kormány ellen való állásfoglalását, valamint az említett lapnak az osztrák kormánnyal szemben utóbbi időben tanúsított magatartását sokan a cs. és kir. külügyminisztérium inspirációira vezetik vissza. Illetékes helyen erre vonatkozóan kijelentik, hogy a cs. és kir. hadügyminisztérium tartózkodik minden befolyásolástól oly ügyekben,

amelyek alkotmányoszerű kompetenciáján kívül esnek. E vitágos irányvonal értelmében a cs. és kir. külügyminisztérium távol tartja magát az osztrák és a magyar kormány politikai vagy egyéb ügyeibe való beleavatkozástól. Hogy a Fremdenblatt tisztán külpolitikai kérdésekben ismételtlen kifejezésre juttatta felismerhetően félhivatalos formában a külügyminisztérium álláspontját, az általános ismert dolog. Az említett lap egynémi politikai fejtetése miatt, főleg mindazokért, amelyek belpolitikai téren mozognak, a külügyminisztérium kategorikusan elhárít magától minden felelősséget.

HIREK

o o o o

Meg kell nyitni a városi fürdőt.

Szegeden a békés időben is igen sok baja volt a közönségnek a városi gőzfürdővel; a háboru alatt pedig különösen felszaporodott a panaszok sokasága. Megszűntek a kedvezményes jegyek, felemelték az árakat, redukálták a fürdőnapok számát, becsukták, kinyitották, javították, szentelenítették, végre az üzem kimult és a közönség — elmehet a fürdő mellett. Odabent nem fürödhet senki. Viz csak lenne. Most nem szenved a város vízhiányban, ellenben van szénhiány és ezért em fürödhet senki. A szénhiány is enyhült már egy kissé és így a hozzánk érkezett alapos panaszok nyomán kötelességünknek tartjuk felhívni a városi fürdőüzem vezetésének előzékeny figyelmét, hogy Szegeden nagyon sok ember él, akinek se módja, se alkalmja nincs arra, hogy fürdőszobás lakást tartson, ellenben a tisztaság iránt igen kifejlődött az igénye. Ezeknek a családoknak és magánosoknak az érdekében sürgetjük és pedig soronkívül sürgetjük a gőzfürdőt, mint elsőrangú közegészségügyi intézménynek a szénrel való ellátását és üzembehelyezését, mert az mégsem tűrhető állapot, hogy az ország második városában 100.000 ember ne fürödhesen hetekig, hónapokig. Elvégre a háboru alatt elég sok mindentről kénytelen a közönség lemondani és azt hisszük, hogy a fürdésről és tisztálkodásról egy ilyen nagy városban mint Szeged, közegészségügyi szempontból magának a hatóságnak lenne feladata gondoskodni, a városi fürdő hetenkint legalább két napon való üzemben tartásáról. Igaz, hogy ez bizonyos nehézségekkel, áldozatokkal járna, azonban a közönség elég áldozattal és áldozatkészséggel tűrte a háboru keserveit. Egy kis jóleső fürdőzést talán megérdemelne, nem egészen ingyen, drága fürdőjegyek ellenében. Tél van. Sok beteg enyhülést nyerne a gőzfürdő használatával. Mert nem mehet mindenki Pöstyénbe, Lukács-fürdőbe. Ezek a fürdőhelyek különben is zsúfolva vannak. Olvassuk, hogy az ország különböző városai, amelyek távolabb esnek a Szénközponttól mint Szeged, hetenkint legalább egyszer, nyitva áll a fürdő a közönség számára. Így, ha szegényebb városok megengedhetik a polgárok számára ezt a luxust, miért maradna el Szeged, amikor itt egy modern, minden kényelemmel berendezett fürdő áll egész télen fűtetlen. Mert biz azt most nehéz lesz átfűteni. Pedig átkell fűteni. A hatóság, ha óvni tudja hangzatos plakátokon a közönséget a háborusülte nyomorúsággal, piszokkal járó fertőző betegségektől, azok terjesztésétől, úgy adja is meg a módját és lehetőségét annak, hogy a közönség tisztálkodhasson, fürödhesen. Vagy talán megint újabb befektetések, átalakítások, bontások és rontások történnek a gyönyörű kupolás csarnokok alatt, amelyekről a téliüdény csöndjében a közönség nem tudhat meg semmit? Szeretnénk, ha csalódnánk és alig várjuk, hogy a hatalmas, fekete kémény sűrű, bodor füsttel, — nem bánjuk, ha hazai szénporból lesz is, — teleszórja a korzót, hirül adván mindenkinek hogy: asszonyok, emberek,

a gőzfürdő fölébredt reanya téli álmából, gyertek, fürödjétek, tisztálkodjatek!

— **Tőzsde.** Budapestről telefonálja tudósítók: Szilárd megnyitás után ellanyhult az irányzat. Magyar Hitel 1202, Osztrák Hitel 818, Magyar Bank 813, Kereskedelmi Bank 5050, Salgótarjáni 985, Urikány 635, Rimamurány 950, Államvasut 912, Adria 1725, Atlantica 1260, Nasici 2940.

— **Czernin Bécsben.** Bécsből jelentik: Gróf Czernin Ottókor külügyminiszter kedden Bresztli-tovszkából Bécsbe érkezett. A külügyminiszter esütörtök délután részt vesz az osztrák delegáció külügyi albizottságának ülésén és válaszolni fog Wilson legutóbbi beszédére.

— **A Seidler-kormány válsága.** Bécsből jelentik: A parlament polgári pártjai állást foglalnak a Seidler-kormány ellen. Hírbátják, hogy a Seidler-kormány tulságosan nagy engedményeket tanúsított a munkásokkal szemben. A *Neuds Wiener Tagblatt* és a *Fremdenblatt* heves hangon írják a Seidler-kormányról. A kormány válsága küszöbön van.

— **Palotás Fausztin előadása Szegeden.** Palotás Fausztin ezredes, az illusztris író, akinek *Nádor-szerlelem* című nagyhatású verses színművéből lapunk karácsonyi számában szép részlet közöltünk, igen érdekes katonai előadást tartott Szegeden a honvédelmi miniszter rendelete folytán a kerületi honvéd tartalékos tisztképző-iskola továbbá a szegedi honvéd tisztikar előtt a Habsburgok és Hohenzollern-dinasztiák világtörténelmi jelentőségéről. A rendkívüli érdekes és nagyszabású előadás természetesen a legnagyobb érdeklődést váltotta ki a hallgatóság köréből és meleg elismeréssel adóztak a parancsnokok Palotás ezredesnek a nagy előtanulmányú igénylő s a mai nagy időkben különösen fontos előadásért. Palotás Fausztin ezredes, aki a soproni katonai akadémia vezető tanára volt a múlt évben történt nyugdíjba vonulásáig, jelenleg ismét aktív katona és Karánsebesen teljesít szolgálatot parancsnoki minőségben.

— **Kelemen Béla új tisztsége.** A földmívelésügyi miniszter, mint a hivatalos lap keddi száma közli, dr. Kelemen Béla főispánt az Országos Ingatlanforgalmi Bizottság tagjává nevezte ki.

— **Szegedi közalkalmazottak kitüntetése.** A király, mint a hivatalos lap keddi száma jelenti, a háboruval kapcsolatban teljesített buzgó és különösen hasznos szolgálataik elismerésül Müller Mór szegedi börtönigazgatónak a II. osztályú polgári hadiérdemkeresztet, Szép Árpád szegedi börtönőrmesternek és Forgó Mihály szegedi börtönőrnek a IV. osztályú polgári hadi érdemkeresztet adományozta.

— **Buza Barna képviselőjelölt.** Debrecenből jelentik A debreceni függetlenégi párt intézőbizottsága hétfőn este értekezletet tartott, amelyen elhatározták, hogy a Tüdős János halálával megüresedett I. kerületi mandátumot Buza Barnának ajánlják föl.

— **Baró Szentkereszthy kormánybiztos működési területe.** Ismeretes, hogy az Országos Hadigondozó Hivatal kormánybiztosokat szervezett a Hadigondozó bizottságok működésének ellenőrzésére. Baró Szentkereszthy Zsigmond, mint már jelentettük, a napokban Szegeden részt vett a hadi népiroda megalakításán. Baró Szentkereszthy kinevezéséről az Országos Hadigondozó Hivatal most értesítette hivatalosan a várost. Az értesítésből kitűnik, hogy báró Szentkereszthy kormánybiztosi hatásköre Bihar, Arad, Békés, Bácsbódog, Csanád, Csongrád, Krassószörény, Temeş és Torontál vármegyékre valamint Nagyvárad, Szabadka, Szeged, Arad, Baja, Hódmezővásárhely, Ujvidék, Versec és Zombor városok területére terjed ki.